

南沙首创港澳职业资格认可政策落地:

## 内地首批16名港澳工程人才取得职称

新快报讯 记者朱清海报道 昨日,南沙区举行广州市南沙区内地首批港澳工程人才职称证书颁发仪式,为16名港澳人才颁发职称证书,获正高级职称的澳门注册土木工程师胡祖杰激动地说:“为南沙敢于开放、敢于创新点赞!”这意味着,持证的港澳人才在内地承接和开展建筑工程项目时,将享有与内地工程师相同的资质和待遇。

“无需逐级申报,最高可直报正高级职称。”南沙区人社局相关负责

人表示,南沙在全国首创《广州市南沙区建筑和交通工程专业港澳人才职称评价管理办法(试行)》(下称《办法》),制定港澳职业资格对应职称认可政策,港澳工程领域建筑、土木、规划、园林景观、屋宇装备、能源等20个专业的职业资格人员,符合一定条件即可直接申报相应等级的职称,成功突破港澳人才申报职称的技术壁垒,为南沙打造大湾区人才高地畅通渠道机制。

《办法》实施以来,南沙组织开展首

次港澳人才晋升内地职称评审活动。2021年度南沙区共收到全市范围内29名港澳人才职称业务申请,涵盖正高、副高、中级、初级职称,涉及工程设计、施工及管理等相关专业领域,经评委会严格审议,共有16名港澳工程技术人员获评审通过。其中,澳门工程师胡祖杰、萧志泳和香港工程师卢建能获得正高级职称。

“申报十分顺畅,服务非常周到。”胡祖杰说,今年,华众联创工程顾问三地联营事务所在南沙设立分公司,他作

为分公司董事,获得正高级工程师职称后,在内地承接和开展建筑工程项目、执业从业等方面都将享受同内地工程师一样的待遇,对他在内地尤其是大湾区各地拓展建筑工程业务非常重要。

2021年,港澳人才职称评价“1+3+4”体制中的“粤港澳大湾区职称和职业资格业务一站式服务平台”在广州南沙国际人才港正式启用,成为国内首个关于职称和职业资格业务一站式、全科型的综合服务平台。

## 广东将搭建内地律所与港澳律师对接平台

新快报讯 记者杨喜茵 实习生张永奇报道 近期,广东省司法厅颁发了首批粤港澳大湾区律师执业证,4名港澳律师获得了在大湾区内地9市的执业资格。港澳律师来内地执业会遇到哪些困难?如何推动更多港澳律师来大湾区内地9市执业?日前,广东省司法厅副厅长梁震上线“广东民生热线”时表示,广东将搭建大湾区内地9市律所

和港澳律师撮合对接的平台,推动港澳律师大湾区执业。

梁震认为,港澳律师未来在内地执业会有不少难点,在法律制度的问题、规则衔接的问题、收费标准习惯的问题等方面会有不适应的地方。梁震坦言:“港澳律师实行的是计时收费,而广东省的律师基本上民事案件是按照标的收费,标的收费跟计时收费

有个习惯的适应问题。从管理方面来讲,在内地律师的管理涉及到司法行政机关的行政许可的管理,涉及到律师事务所的内部管理,港澳律师来到内地执业以后,涉及到管理的适应性的问题等等,这些问题都需要有个过程解决。”

梁震表示,港澳律师申请内地执业时不能以个人的名义申请,需要在

内地9市的一家律师事务所执业,为此,接下来广东省司法厅将搭建大湾区内地9市律所和港澳律师撮合对接的平台,促进彼此的交流。港澳律师拿聘用合同及相关证明后,就可申请粤港澳大湾区律师执业证。广东省司法厅会加快行政许可审查速度,争取让更多港澳律师在大湾区内地9市执业。

## 研百年古祠 学岭南文化

新快报讯 记者许婉婕 通讯员袁文婷报道 “自主研学”你玩过吗?昨日,广东民间工艺博物馆(陈家祠)正式开启主题为“喜迎二十大:研百年古祠学岭南文化”的暑期亲子研学活动。

广彩、广绣、剪纸、灰塑、陈家祠建筑……五个不同的研学主题,均配备精美的研学手册和研学资源卡,凭资源卡,学生可以自主享用馆内的语音导览、线上课程、数字体验、工艺展演观摩、书籍阅览等各种相关资源,开启自在的传统文化研学之旅。

在馆内的青少年活动中心,记者看到不少小朋友在家长的陪伴下,前来领取研学手册和工具,开启自己的“自主研学”之旅。记者领取了一本建筑主题的研学手册,跟随手册的指引,了解了陈家祠堂的布局、建筑构件、建筑装饰等,知道了陈家祠为“三路三进两虎九



厅堂”的平面布局、知道了门前旗杆的用途、知道了建筑构件的不同功能、不同建筑装饰的寓意……

据悉,每一位走进广东民间工艺博物馆的学生,可以根据自己的兴趣,选择研学主题,同时决定自己的研学日期。

## 广东力争到2025年创建5个万亩级红树林示范区

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员张家瑛 郭婉华 刘维怡报道 7月26日是保护红树林生态系统国际日。新快报记者从广东省自然资源厅获悉,广东正全面加强红树林保护修复工作,其中包括在全省推进万亩级红树林示范区建设,以及力争到2025年创建5个万亩级红树林示范区,修复和新营造红树林面积超7万亩。

红树林是公认的“绿色海岸卫士”。截至第三次全国国土调查,广东现有红树林面积共计10651.25公顷,占全国红树林总面积的39.3%。截至2021年底,广东新营造红树林1058.87公顷,修复现有红树林63.73公顷,开展红树林营造修复项目34个,其中累计投入中央、省级生态修复专项资金6.6亿元,支持红树林营造项目17个。

根据《红树林保护修复专项行动计划(2020-2025年)》,广东到2025年要营造修复8000公顷红树林。为此,广东各地各部门推进万亩级红树林示范区建设,争取到2025年创建5个万亩级红树林示范区,修复和新营造红树林面积超7万亩。

省自然资源厅生态修复处负责人说:“通过示范区建设,我们将完成国家下达广东省新营造红树林任务的24%以上,并形成可复制、可推广、可持续的红树林保护与合理利用模式。”

目前,广东已先行下达省级财政资金1.3亿元支持江门台山镇海湾、雷州东海岸率先开展首批示范区建设,组织起草《广东省万亩级红树林示范区建设工作方案》。

## 广东已建成100个省级自然教育基地

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林萌报道 近日,广东省林业局下发通知,公告2022年广东省自然教育基地和高品质自然教育基地认定名单,东莞市大屏嶂森林公园、广东粤北华南虎省级自然保护区、惠州西湖景区等20个单位获得广东省自然教育基地称号。至此,广东已建成100个省级自然教育基地,加快落实了《广东省自然教育“十四五”规划》中建设任务。

据了解,如今广东省自然教育基地覆盖全省19个地市,汕头、揭阳两个市也正在积极推进广东省自然教育基地建设,力争在“十四五”期间全省各地实现每个地级市都建设一个以上的广东省自然教育基地。今年,公众参与度最高、最具有特色、管理最规范的丹霞山世界地质公园、广东广州海珠国家湿地公园、华南国家植物园等5个省级自然教育基地,从全省100个已建的省级自然教育基地中脱颖而出,被认定为广东

省首批高品质自然教育基地。今后,广东将全力推动省市各层级自然教育基地建设,大力发展高品质自然教育基

地,把它们打造成传播生态文明理念的展示基地、岭南优秀生态文化传承基地、粤港澳青少年研学交流创新高地。

## 2022年广东省高品质自然教育基地名单

丹霞山世界地质公园	广东深圳华侨城国家湿地公园
广东广州海珠国家湿地公园	广东树木公园
华南国家植物园	

## 2022年广东省自然教育基地名单

深圳市仙湖植物园	惠州西湖景区
东莞市大屏嶂森林公园	广东雷州九龙山红树林国家湿地公园
广东省连山林场	广东曲江罗坑鳄蜥国家级自然保护区
广州花都宝桑园	广东怀集三岳省级自然保护区
广州市儿童公园	广东大王山国家森林公园
佛山市云勇林场	广东陆河南万红锥省级自然保护区
高州市笔架山森林公园	广东清新白湾省级自然保护区
广东云山绿湖自然教育基地	清远市笔架山林场
广东连南万山朝王国家石漠公园	海丰县莲花山森林公园
广东粤北华南虎省级自然保护区	韶关市五马寨自然教育基地